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 آزمایش های گریفیت

 نمی کشند( –در آزمایش گریفیت ، باکتری های کپسول داری که با گرما کشته شده اند ، موش را )می کشند  1

  نمی کشند

01/69 52/0 

گریفیت برای بررسی این که آیا کپسول عامل مرگ موش هاست یا خیر ، چه آزمایشی را انجام داد و چه  5

 ؟  مشاهده کرد

                                                                                                                                            (52/1د که موش ها زنده ماندند .)( پس از تزریق به موش مشاهده کر52/1تعدادی باکتری کپسول دار را با گرما کشت ، )

9/88  2/0 

در باکتری ها به تنهایی عامل مرگ موش )کپسول(گریفیت با انجام چه آزمایشی نتیجه گرفت که وجود پوشینه  3

 ها نیست؟

 (52/1) . ماندند سالم ها موش که کرد مشاهده و (52/1) قیتزر ها موش به را گرما با شده کشته دار نهیپوش های باکتری

9/69-01/68 2/0 

 گریفیت پس از آن که دریافت کپسول باکتری ، عامل مرگ موش ها نیست ، چه آزمایشی را طراحی کرد ؟  4

( با یکدیگر مخلوط 52/1ر گرما کشته شده بودند )ثرا با باکتری های کپسول داری که بر ا( 52/1او باکتری های بدون کپسول زنده )

 (52/1و به موش تزریق کرد . )

3/88- 9/61-

01/88 
52/0 

    ؟ ستیچ شیآزما نیا جهینت.  دهدی م نشان را تیفیگر های شیآزما از یکی روبرو شکل 2

                  مردند ها موش

 

3/66  52/0 

 مراحل زیر توسط یکی از محققان انجام شده است :  6

 دار کشته شده  باکتری بدون کپسول زنده  +  آنزیم تخریب کننده پروتئین  +  عصاره ی باکتری کپسول  →تزریق به موش  

 موش می میرد       الف( نتیجه نهایی این آزمایش بر موش را بنویسید .     

      انتقال صفت وراثتیب( کدام فرآیند علمی ، سبب بروز این پاسخ شده است ؟     

3/61 2/0 

 با توجه به آزمایشات گریفیت ، آزمایش زیر را کامل کنید :  5

 موش ها به سینه پهلو مبتلا شدند. ←تزریق به موش   ←باکتری کپسول دار کشته شده با گرما  + ........................ الف( 

 باکتری فاقد کپسول زنده          

     ب( مشاهده چه موردی در خون موش های مبتلا به سینه پهلو در آزمایش فوق ، برای گریفیت تعجب آور بود ؟ 

 باکتری کپسول دار زنده

01/60 2/0 

 در مورد آزمایشات گریفیت به سؤالات زیر پاسخ دهید . 8

موش ها بیمار نشدند.)زنده ماندند(   الف( اثر تزریق باکتری کپسول دار کشته شده با گرما ، به موش سالم چه بود ؟ 

                                             دریافت که کپسول عامل مرگ موش ها نیست .   ن آزمایش چه نتیجه ای گرفت ؟   ب( گریفیت از ای

9/65 2/0 

گریفیت ، پس از تزریق مخلوط باکتری های بدون کپسول زنده و باکتری های کپسول داری که بر اثر گرما  9

 کشته شده بودند ، به موش ها ، چه چیزی را در خون موش های مرده مشاهده کرد ؟ 

او پس از بررسی خون موش های مرده مشاهده کرد که در خون این موش ها ، بعضی از باکتری های بدون کپسول ، کپسول دار شده 

   اند . 

3/62-01/66  
 

2/0 

 آزمایش های ایوری 

 پروتئین باشد ؟ نمی تواندایوری چگونه دریافت که عامل انتقال صفت  10

باکتری های کشته شده پوشینه دار استفاده کردند و در آن تمامی پروتئین های موجود را آن ها ابتدا از عصاره استخراج شده از 

تخریب کردند . سپس باقی مانده محلول را به محیط کشت باکتری فاقد پوشینه اضافه کردند و دیدند که انتقال صفت صورت می 

 گیرد . پس می توان نتیجه گرفت که پروتئین ها ماده وراثتی نیستند .

01/69 

 
2/0 
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ایوری با اضافه کردن آنزیم تخریب کننده پروتئین به عصاره باکتری های پوشینه دار و انتقال این مخلوط به  11

 . ردیگی م صورت صفت انتقال که دندید                     محیط کشت حاوی باکتری بدون پوشینه چه مشاهده کرد ؟ 

9/66 52/0 

 آزمایش زیر را کامل کنید : 15
 انتقال صفت  ندادنرخ  ←باکتری بدون کپسول کشت داده شده + عصاره باکتری کپسول دار + اضافه نمودن آنزیم .......... 

 DNAآنزیم تخریب کننده 

3/60 

 

 

52/0 

 نتیجه آزمایش زیر را بنویسید .  

ایوری آنزیم تخریب کننده پروتئین را به عصاره باکتری پوشینه دار کشته شده اضافه کرد و سپس محلول را به 

 ردیگ یم صورت صفت انتقال                                               محیط کشت حاوی باکتری فاقد پوشینه منتقل کرد . 

01/66 52/0 

 DNA     01/65 52/0  ایوری مشاهده کرد ، هنگامی که ........... تخریب نشده باشد ، انتقال صفت وراثتی رخ می دهد .        13

 52/0 صبح -خارج 3/66 دنانتایج آزمایش ایوری و همکارانش نشان داد که عامل مؤثر در انتقال صفات ، مولکول .......... است .            14

 در فرآیند انتقال صفت ، باکتری چگونه در خصوصیات ظاهری خود تغییراتی پدید می آورد؟  12

 (52/1محیط خارج ) ( از52/1با دریافت مواد ژنتیک)

01/62  2/0 

 ساختار نوکلئیک اسید

 شکل زیر ، یک رشته پلی نوکلئوتید را نشان می دهد :  16

 پیوند فسفو دی استر  -5قند     -0الف( بخش های شماره گذاری شده را نام گذاری کنید .    

 را رسم کنید . 3ب( نوکلئوتید مکمل شماره 

 
 پاسخ ب( 

 

9/88 52/0 

 را نشان می دهد .   DNAشکل رو به رو ، بخشی از مولکول  15

 9الف( در این شکل ، چند پیوند فسفو دی استر ، قابل تشخیص است ؟   

 8ب( در مولکول مورد نظر ، چند نوکلئوتید وجود دارد ؟     

 

3/61  

 
1 

 را نشان می دهد .   DNAشکل مقابل ساختار مولکول  18

 5الف( کدام شماره ، محل پیوند فسفو دی استر می باشد ؟    

 دئوکسی ریبوز     ب( نوع قند پنج کربنه ی به کار رفته در این مولکول را نام ببرید .

9/63 2/0 



  
 52/0 9/60 دئوکسی ریبوز          شرکت دارند ؟  DNAکدام یک از انواع قندهای پنج کربنی در ساختار  19

 52/0 01/63 دارد ریبوز از کمتر یک اکسیژن ریبوز دئوکسی        ، تفاوت قند ریبوز با دئوکسی ریبوز چیست ؟فرمول ساختاری از نظر  50

3/66 کمتر         . دارد بوزیر از( شتریب -کمتر) ژنیاکس کی بوزیر یدئوکس 51  52/0 

 52/0 3/69 ریبوز      در ساختار ریبونوکلئیک اسید ، قندِ .............. به کار رفته است . 55

 2/0 3/68-01/86  یوراسیل -دئوکسی ریبوز                  را نام ببرید .  RNAو باز آلی نیتروژن دار اختصاصی در  DNAقند موجود در  53

 52/0 عصر خارج 3/66 یوراسیل     ( را بنویسید . RNAنام باز آلی نیتروژن دار اختصاصی پیریمیدینی در رنا ) 54

 2/0 01/69  پیریمیدین:  یک حلقه ای –پورین:  دوحلقه ای     بازهای پورین و پیریمیدین چند حلقه ای اند ؟ 52

 52/0 9/68 پورین                            (Gگوانین ) ( وAباز آلی نیتروژن دار ، می تواند .............. باشد که ساختار دو حلقه ای دارد ؛ شامل آدنین) 56

01/62 تیمین -سیتوزین شرکت دارند ، نام ببرید .                    DNAیک مورد از بازهای یک حلقه ای را که در ساختار  55  52/0 

 52/0 01/88 یوراسیل   را بنویسید . نداردشرکت  DNAدر حالت طبیعی ، نوعی باز آلی که در ساختار  58

      فسفات –قند   ، پیوند فسفو دی استر ، بین کدام اجزای دو نوکلئوتید ، تشکیل می شود ؟   DNAدر یک مولکول  59

 باز آلی  –باز آلی  -4فسفات               –قند  -3باز آلی          –قند  -5فسفات          –فسفات -1

01/69  

 
52/0 

 پیوند فسفو دی استر بین کدام مولکول ها در نوکلئوتیدهای مجاور تشکیل می شود ؟  30

 بین فسفات یک نوکلئوتید و قند نوکلئوتید مجاور 

 2/0 صبح خارج 3/66

در تشکیل پیوند فسفودی استر ، فسفات یک نوکلئوتید به چه بخشی از قند مربوط به نوکلئوتید دیگر متصل می  31

 هیدروکسیلگروه                                                                                                                                       شود ؟ 

 52/0 عصر خارج 3/66

3/62 پیوند هیدروژنی را پیوندهای .............. به یکدیگر متصل می کنند .  DNAدر مدل مارپیچ دو رشته ای ، دو رشته  35  52/0 

 52/0 88و88دی -9/88 استرفسفو دی   در یک رشته پلی نوکلئوتیدی ، پیوند بین دو نوکلئوتید را پیوند ................... می نامند . 33

9/69 فسفو دی استر  پیوند بین دو نوکلئوتیدِ مجاور را چه می نامند ؟ 34  52/0 

 52/0 01/69 1               واحد مونومری نوکلئیک اسید ، چند باز آلی نیتروژن دار وجود دارد ؟ یکدر  32

 چرا قطر مولکول دنا در سراسر آن یکسان است ؟  36

 باز تک حلقه ای در مقابل یک باز دو حلقه ای قرار می گیرد .چون همیشه یک 

01/68-9/68  2/0 

دو انتهای رشته های پلی نوکلئوتید می توانند با پیوند فسفو دی استر به هم متصل شوند و نوکلئیک اسید  35

                                                                                                     حلقوی                                                                                                     خطی ( را ایجاد کنند .     –حلقوی )

01/68 52/0 

 52/0 01/69 دو انتهای    .     نیست، مولکولی است که ................. آن آزاد  DNAمولکول بسته یا حلقوی در  38

 چیست ؟« دارد  متفاوت سر دو همیشه خطی RNA و DNA رشته هر» منظور از این که گفته می شود  39
 است. آزاد دیگر انتهای در هیدروکسیل گروه و انتها یک در فسفات گروه خطی اسیدهای زیرا در نوکلئیک

3/88 2/0 

 DNAتلاش برای کشف ساختار مولکولی 

 پی بردند ؟ DNAویلکینز و فرانکلین ، برچه اساسی به ساختار مارپیچی دو یا سه زنجیره ایِ مولکول  40

 با روش پراش پرتو ایکس  DNAبر اساس تصاویر به دست آمده از مولکول 

3/69 

 
52/0 

 از حاصل نتیجه دو  .کردند تهیه تصاویری DNA های مولکول از ایکس پرتو از استفاده با فرانکلین و ویلکینز 41

 .بنویسید را تصاویر بررسی این

DNA دادند تشخیص نیز را ها مولکول ابعاد دارد و رشته یک از و بیش مارپیچی حالت. 

3/62-3/68-

 عصرخارج 3/66

01/66 

2/0 

 ، مقدار کدام بازهای آلی با یکدیگر برابر است ؟  DNAطبق مشاهدات چارگاف ، در مولکول  45

 (52/1برابر است . ) Gبا مقدار   C( و نیز مقدار 52/1) Tبا مقدار  Aمقدار 

3/69  
 

2/0 



9/69 مارپیچ دو رشته ای           ارائه می شود ، کدام است ؟  DNAمدلی که امروزه از ساختار  43  52/0 

66و60و88شهریور  بازهای آلی                   را می سازد ؟        DNAدر مدل پیشنهادی واتسون و کریک ، چه بخشی پله های نردبان  44  52/0 

 ، کدام گروه ها ، نرده هایِ نردبان فرضی را شتکیل می دهند ؟  DNAدر مدل مارپیچ دو رشته ای  42

 فسفات -گروه های قند 

 2/0 60و68دی

 52/0 9/68 پیوند هیدروژنی کدام پیوند شیمیایی ، دو رشته پلی نوکلئوتیدی را کنار یکدیگر نگه می دارد ؟  46

 52/0 01/66 یشتریب       . شود یم لیتشک کمتری( – یشتریب) یدروژنیه وندیپ  و    نسبت به  و   در دو رشته دنا ، بین  

 . دیسیبنو را مکمل بازهای شدن جفت ۀجینت کی ، دنا برای کیکر و واتسون شنهادییپ مدل به توجه با 45
 مشخص هم را گرید ۀرشت دهایینوکلئوت بیترت تواندی م کدام هر دهایینوکلئوت بیترت ییشناسا ای باشد کسانی آن سراسر در دنا مولکول قطر

 . کند

3/66 2/0 

 52/0 3/86 ژنمورد استفاده قرار می گیرد .      RNAاست ، که برای ساختن پروئین و  DNAهر......... قسمتی از مولکول  48

 52/0 01/66 دیپپت یپل رنا،     ................ بینجامد .  یابیان آن می تواند به تولید ............  که ، است دنا مولکول از ژن بخشی 

 DNAهمانندسازی 

 با توجه به نتایج آزمایش های مزلسون و استال کدام طرح همانند سازی دنا مورد تأیید قرار گرفت ؟ 49

 یحفاظت مهین همانندسازی

01/68 52/0 

 به طریقه نیمه حفظ شده است ؟  DNAچرا گفته می شود ، همانند سازی  20

 . دارد وجود قبلی دنِای دو رشته از یکی فقط حاصل ، یاخته هر در چون

01/62-3/60  2/0 

 .دیده پاسخ ریز های پرسش به استال و مزلسون های شیآزما مورد در 21

 گذاری نشانه یزوتوپیا چه با را دهاینوکلئوت ، یمیقد های رشته از نوساز نایدِ های رشته صیتشخ برای( الف

  کردند؟

  02 تروژنین نیسنگ زوتوپیا

 ؟ گرفت قرار دییتأ مورد دنا همانندسازی طرح کدام ، ها آن های شیآزما جینتا به توجه با( ب

 یحفاظت مهین همانندسازی

 2/0 

 50، بعد از    09به محیط کشت دارای    02در آزمایش مزلسون و استال ، پس از انتقال باکتری های دارای  25

                                    دقیقه ، دنای استخراج شده کدام چگالی را نشان داد ؟ 

 5پاسخ :           ( سنگین4( نیمی سنگین و نیمی متوسط                 3                     ( متوسط5 ( سبک                   1

 52/0 صبح -خارج 3/66

( تندتر –کندتر )در گریزانه ) سانتریفیوژ( میزان حرکت مواد در محلول بر اساس چگالی است و مواد سنگین تر 23

                                                                                                                         تندتر                                                                                                                                حرکت می کنند .  
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 52/0 9/68 تا 3    نوکلئوتیدها در ابتدا به صورت آزاد چند گروه فسفات دارند ؟  24

3/88 تا 5 هنگام برقراری یک پیوند کووالان بین دو نوکلئوتید سه فسفاتی ) آزاد ( ، چند فسفات آزاد می شود ؟      22  52/0 

 شکل مقابل مربوط به همانندسازی دنا است . 26

 دنا بسپاراز              چه نام دارد ؟  1الف( آنزیم شماره 

 هیدروژنی    چه پیوندهایی را از هم باز می کند ؟  5ب( آنزیم شماره 

 

 2/0 صبح -خارج 3/66

9/60  هلیکاز         ، ابتدا چه آنزیمی وارد عمل می شود ؟   DNAبرای همانندسازی مولکول 25  52/0 

 2/0 01/68 پلیمراز  DNAهلیکاز و    دو آنزیم مهم که برای همانند سازی دنا لازم هستند را نام ببرید .        28

 52/0 68و 60 و 86دی هلیکاز........ از هم جدا می شوند .             .، دو رشته ی آن به کمک آنزیم ... DNAدر ابتدای همانند سازی  29

 52/0 9/66-9/68     هیدروژنی می کند ؟ باز هم از را پیوندهایی چه هلیکاز آنزیم دنا رشته دو شدن باز برای 60



 52/0 3/63 پیوند هیدروژنی  ، آنزیم هلیکاز موجب گسستگی کدام پیوند های این مولکول می شود ؟  DNAدر همانندسازی  61

 52/0 01/68 -9/69 1 پاسخ :                            ، چند آنزیم هلیکاز فعالیت دارد ؟               DNAدر یک دوراهی همانندسازی  65

 52/0 9/66 5پاسخ :  ؟ دارد تیفعال( مرازیپل DNA)دنابسپاراز میآنز چند،  همانندسازی یراه دو هر محل در 63

 52/0 01/68 فسفو دی استر   آنزیم دنابسپاراز در فعالیت بسپارازی )پلیمرازی( خود پیوند ...................... را تشکیل می دهد . 64

 52/0 3/66 دنابسپاراز       . شود یم انجام.....................  میآنز توسط استر فسفودی وندیپ شکستن ، دنا همانندسازی در 62

 در طی عمل ویرایش ، آنزیم ................. باعث شکسته شدن پیوند فسفو دی استر نوکلئوتید غلط می شود .  66

DNA پلیمراز 

3/60 52/0 

 پلی مراز را بنویسید . DNAدو نقش آنزیم  65

 ویرایش  -5    قرار دادن نوکلئوتیدها در مقابل نوکلئوتیدهای مکمل )همانندسازی(  -0

9/88 

 
2/0 

 ، کدام آنزیم نوکلئوتید غلط را جدا و آن را با نوکلئوتید درست تعویض می کند ؟  DNAدر همانندسازی  68

DNA پلیمراز 

01/65  52/0 

 52/0 3/68 پلیمراز DNA                                             .دارد نوکلئازی پلیمراز( فعالیت DNAیا  دنابسپاراز - آنزیم )هلیکاز 69

 52/0 9/68 نوکلئازی         می شود ؟ ویرایش ( سببپلی مرازDNAدنابسپاراز) آنزیم فعالیت کدام 50

 چیست ؟ و کدام آنزیم توانایی ویرایش دارد ؟  DNAمنظور از ویرایش در همانند سازی  51

DNA ( در صورتی که نوکلئوتید اشتباهی به 52/1پلی مراز . )DNA  (  ، این آنزیم بر می 52/1اضافه شود ، یعنی مکمل نباشد )

 (52/1گردد و نوکلئوتید اشتباه را جدا و آن را با نوکلئوتید درست تعویض می کند . )

9/63- 3/62- 

 69و60و61دی
52/0 

 52/0 3/69 ویرایش، چه توانایی دیگری دارد ؟ نام ببرید .      DNAپلی مراز ، علاوه بر کمک به همانندسازی  DNAآنزیم  55

 52/0 9/66 شیرایو       به فعالیت نوکلئازی دنابسپاراز ، که باعث رفع اشتباه ها در همانند سازی می شود ، چه می گویند ؟ 53

 پلی مراز چگونه از بروز جهش به هنگام همانند سازی جلوگیری می کند ؟  DNAآنزیم  54

 (52/1( و گذاشتن نوکلئوتید صحیح در رشته جدید )52/1با برداشتن نوکلئوتید اشتباه )غیر مکمل با رشته الگو( )

 نمره تعلق می گیرد ( 52/1)ذکر ویرایش 

3/65 2/0 

باشد ، ردیف نوکلئوتیدی رشته دیگر  AGCTTGAخطی ، به صورت  DNAاگر ردیف نوکلئوتیدی یک رشته  52

 TCGAACT      )رشته مکمل( را بنویسید .                                                                                                     

3/69 52/0 

 ( به پرسش های زیر پاسخ دهید . DNAهمانندسازی دنا )در مورد  56

  یوکاریوتالف( در شکل مقابل همانندسازی دنا مربوط به پروکاریوت ها است یا یوکاریوت ها ؟               

 هلیکاز( کدام آنزیم مارپیچ دنا و دو رشته آن را از هم باز می کند ؟    DNAب( در همانندسازی  دنا )

 

 –خارج 3/66

 عصر
 

  .میدهد نشان را DNA همانندسازی  روبرو شکل 55

 .دهید پاسخ زیر پرسش های شکل به به توجه با

 ها یوکاریوتیوکاریوت ها ؟  یا است پروکاریوت ها به مربوط DNA الف( این

 تا 5در حال فعالیت است ؟ هلیکاز  چند (1شده ) مشخص قسمت ب( در

3/68 52/0 

 در پروکاریوت و یوکاریوت DNAهمانندسازی 

58 DNA  . 52/0 9/68 غشا         باکتری ، مولکولی بسته یا حلقوی است که به .................... متصل است 

 2/0 9/69 میتوکندری و کلروپلاست                ژنوم سیتوپلاسمی سلول های آکاسیا ، در کدام بخش ها جای می گیرد ؟ 59

 ؟ شودی م دهید اختهی از ییها قسمت چه در یتوپلاسمیس دنای ، ها وتیوکاری در 80
 . شود یم دهید( پلاست) سهید و( توکندرییم) زهیراک در

3/66  2/0 

 52/0 عصر خارج3/66 حلقوی     ( دارد . حلقوی   –( سیتوپلاسمی حالت )خطی  DNAدنای ) 81

 52/0 صبحخارج 3/66 یک                        چند( جایگاه آغاز همانندسازی است .  –یک به طور معمول هر دیسک )پلازمید( ، دارای ) 85

 2/0 3/69 چرا همانندسازی در سلول های انسانی و سایر سلول های یوکاریوتی ، در نقاط مختلف انجام می شود ؟  83



( بنابراین اگر قرار بود یک 52/1طویل تشکیل شده است . ) DNAدر سلول های یوکاریوتی ، هر کروموزوم از یک مولکول 

 (52/1کروموزوم انسان ، مانند باکتری همانندسازی را از یک نقطه آغاز کند ، همانندسازی هر کروموزوم روزها طول می کشید . )

اریوت ها را ی خطی یوک DNAی حلقوی باکتری ، با  DNAیک تفاوت بین نحوه همانندسازی مولکول  84

 بنویسید .

( ولی در یوکاریوت ها دوراهی 52/1آغاز همانندسازی ) با دو دوراهی همانند سازی ( تشکیل می شود . ) یک محلدر باکتری ها 

   (52/1تشکیل می شود .)DNAهر  نقاط مختلفهای همانندسازی در 
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 تعداد دوراهی همانند سازی را در باکتری ها و سلول های یوکاریوتی با هم مقایسه کنید .  82

 دوراهی همانند سازی ایجاد می شود .  چندیندوراهی همانند سازی ایجاد می شود . در سلول های یوکاریوتی  دودر باکتری ها ، 
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 علت چیست ؟  . شودی م انجام(کروموزوم) تن فام هر در نقطه نیچند در همانندسازی آغاز ها، وتیوکاری در 86
 . است لازم همانندسازی برای ادییز زمان مدت باشند داشته تن فام هر در همانندسازی آغاز گاهیجا کی فقط اگر
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 رشته 4     جدید تولید می شود ؟  DNA رشته، مجموعاً چند  DNAمولکول  دوپس از پایان همانندسازیِ  85

  بدون نوشتن راه حل() 
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-69و 9/68و  3 جایگاه آغاز همانند سازی          دوراهی های همانندسازی ، در چه محلی به وجود می آیند ؟  88
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 دوراهی همانندسازی تشکیل می شود ؟ دو، معمولاً   DNAدر کدام یک از سلول های زیر، هنگام همانندسازی 89

                       1پاسخ: شماره انسان                                                           Bلنفوسیت  -5استرپتوکوکوس نومونیا                -1
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     5پاسخ:       کدام یک از جانداران مقابل ، بیش از دو دوراهی همانندسازی ایجاد می کنند ؟  90
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 52/0 01/65     5پاسخ:    باکتری ها معمولاً چند دو راهی همانندسازی ایجاد می کنند ؟  91

 پروتئین

 52/0 عصرخارج 3/66 کلاژن در بافت پیوندی ................. پروتئینی است که باعث استحکام این بافت می شود .  95

 52/0 9/68 پپتیدی       می گویند ؟ چه آمینواسیدها بین اشتراکی پیوند به 93

 52/0 01/68 میوگلوبین      اولین پروتئینی که ساختار آن شناسایی شد ، .................... بود . 94

                     ؟ است ها نیپروتئ ساختار کدام دهندة نشان روبرو شکل 92
 (باشد یم حیزصحین چیمارپ کلمه ذکر) دوم ساختار
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 52/0 صبح -خارج 3/66 هیدروژنی    پیوندهای .......... منشأ تشکیل ساختار دوم در پروتئین ها هستند .  96

 52/0 01/68 دوم            پیوندهای هیدروژنی منشأ تشکیل کدام ساختار پروتئین هستند ؟    95

 52/0 01/68 ساختار سوم              ساختار پروتئین ها ، در اثر برهم کنش های آب گریز است ؟تشکیل کدام  98

 52/0 9/66 ساختار سوم   ساختار نهایی پروتئین در میوگلوبین کدام است ؟  99

 52/0 01/68 چهارم        هموگلوبین دارای کدام ساختار پروتئین است ؟     100

 می گیرد ؟    شکل چهارم ساختار صورت چه در 101

 .دهند تشکیل را پروتئین کناریکدیگر در پپتید پلی زنجیره چند یا دو
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 52/0 9/66 چیمارپ      ؟ ندیآ یم در شکل چه به دوم ساختار در ، نیهموگلوب سازنده یها رهیزنج 105

 واکنش سرعت شیافزا باعث تواند یم یزمان چه تا ، دارد وجود میآنز که یطیمح در ماده شیپ غلظت شیافزا 103

 ؟ شود

 ماده شیپ با ها میآنز فعال های گاهیجا یتمام که ابدی یم ادامه یزمان تا دارد وجود میآنز که یطیمح در ماده شیپ غلظت شیافزا

 . شوند اشغال
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3/66-9/68 فعال گاهیجا                                                   ؟ ستیچ ، ردیگی م قرار آن در ماده شیپ که میآنز یاختصاص بخش نام 104  52/0 

 52/0 01/68 -3/68 که دارند نیاز ویتامین ها مثل آلی مواد یا و مس آهن، مانند فلزی یون های به فعالیت برای آنزیم ها بعضی 102



 کوآنزیم                                                                                                       .می گویند ............ این مواد به

 52/0 صبح -خارج 3/66 ویتامین ها     علاوه بر یون های فلزی ، کدام مولکول های آلی نقش کوآنزیم را دارند ؟  106
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 . شود آن تیفعال مانع ، میآنز فعال گاهیجا در گرفتن قرار با تواندی م کیآرسن و دیانیس
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 52/0 01/68 مکمل   مکمل ( یکدیگرند .  –شکل آنزیم در جایگاه فعال با شکل پیش ماده یا بخشی از آن )مشابه  108

 علت عبارت زیر را بنویسید .  

 «ها به مقدار کم به آنزیم نیاز دارند .  یاخته» 

 . کند استفاده آنها از بارها تواند یم بدن نیبنابرا مانند یم یباق نخورده دست ها واکنش انیپا در
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 آنزیم ها چه تأثیری بر انرژی فعال سازی واکنش دارند ؟  109
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 چرا آنزیم ، انرژی فعال سازی واکنش را کاهش می دهد ؟  110

 .دهدی م شیافزا را ها مولکول مناسب برخورد امکان میآنز
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111 pH  52/0 صبح -خارج 3/66     پپسین       می باشد ؟  5بهینه کدام آنزیم در حدود 

 چگونه باعث تغییر فعالیت یک آنزیم می شود ؟   PHتغییر  115

با تأثیر بر پیوند های شیمیایی مولکول پروتئین می تواند باعث تغییر شکل آنزیم شود و در نتیجه امکان اتصال آن به پیش  PHتغییر 

 ماده از بین برود ، در نتیجه میزان فعالیت آن تغییر می کند . 
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 صحیح یا نادرست

9/68  موش ها است .گریفیت دریافت که کپسول پلی ساکاریدی باکتری ، عامل مرگ  1  غ 

 ص 9/66 گریفیت عامل بیماری آنفولانزا را نوعی باکتری به نام استرپتوکوکوس نومونیا می دانست .  5

 ص 9/68 .شود منتقل دیگر یاختۀ به یاخته ای از می تواند وراثتی مادة که شد مشخص گریفیت آزمایش های نتایج از 3

در آزمایش ایوری ، اضافه کردن آنزیم تخریب کننده نوکلئیک اسید ، به عصاره سلولیِ استخراج شده از  4

 باکتریِ کپسول دارِ کشته شده ، موجب انتقال صفت می شود . 
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در آزمایش ایوری ، اضافه شدن آنزیم تخریب کننده پروتئین به عصاره ی سلولی باکتری های کپسول دار  2

 شده با حرارت ، مانع از انتقال صفت نشد . کشته
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 ص عصر –خارج 3/66 در زمان ایوری بسیاری از دانشمندان بر این باور بودند که پروتئین ها ماده وراثتی هستند .   6

3/69 موجود در باکتری های بدون کپسول است . DNA، همان انش دریافتند که عامل انتقال صفتایوری و همکار 5  غ 

 غ 01/61 جفت شدن بازهای مکمل ، با اصل انتقال صفت ایوری قابل توجیه است .  8

 ص 01/88 جفت شدن بازهای مکمل ، اصل چارگاف را توجیه می کند . 9

 ص 3/68 . می کند تأیید را چارگاف آزمایشهای نتایج آلی بازهای بودن مکمل 10

 ص 01/68           دنا را تشخیص دادند . ایکس ابعاد مولکولستفاده از پرتو ویلکینز و فرانکلین با ا 11

 غ 9/86 فسفات تشکیل شده است . –، از گروه های قند  DNAطبق مدل پیشنهادی واتسون و کریک ، پله های نردبان  15

3/68 پیوند بین نوکلئوتیدها در یک رشته پلی نوکلئوتیدی ، پیوند فسفو دی استر نامیده می شود .  13  ص 

 ص 9/69   .ِ نیستندمشابه   RNAبا بازهای پیریمیدینیِ  DNAهمه بازهای پیریمیدینیِ  14

01/60 مورد استفاده قرار می گیرد . RNAواحد سازنده ژن نوکلئوتید است که در ساخت  12  ص 

16 DNA . 9/62 میتوکندری ها خطی می باشد  غ 

 ص 3/66 . است آزاد گرید انتهای در لیدروکسیه گروه و انتها کی در فسفات گروه یخط دهاییاس کینوکلئ در 15

9/65 نقش دارند . DNAپلی مراز هر دو در ویرایش DNA آنزیم های هلیکاز و  18  غ 

 ص 01/61 ی پیک می گویند .  RNAبه ریبوزوم ها حمل می کند ،  DNA ای که اطلاعات را از  RNAبه  19

 غ 3/68 .است  میوگلوبین چهارم ، نهایی ساختار با پروتئین ها از نمونه ای 50

3/66 . اند شده ساخته دهایپپت یپل از دار انشعاب و بلند رهیزنج چند ای کی از ها نیپروتئ 51  غ 

 غ عصر خارج3/66 هموگلوبین نمونه ای از پروتئین ها با ساختار نهایی سوم است .  55

 ص 01/66 .شود یم دهید( پلی مرازDNA)دنابسپاراز کی و کازیهل کی ، همانندسازی یدوراه هر در 53

 


